

就业补助资金管理办法公布

贫困家庭子女、求职培训、见习创业等均可享受补贴

财政部、人社部日前印发《就业补助资金管理办法》的通知。通知明确,就业补助资金分为对个人和单位的补贴、公共就业服务能力建设补助两类,享受职业培训补贴的人员范围包括:贫困家庭子女、毕业年度高校毕业生等。

对个人和单位的补贴资金用于职业培训补贴、职业技能鉴定补贴、社会保险补贴、公益性岗位补贴、创业补贴、就业见习补贴、求职创业补贴等支出;公共就业服务能力建设补助资金用于就业创业服务补助和高技能人才培养补助等支出。同一项目就业补助资金补贴与失业保险待遇有重复的,个人和单位不可重复享受。

享受职业培训补贴的人员范围包括:贫困家庭子女、毕业年度高校毕业生(含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生,下同)、城乡未继续升学的应届初中毕业生、农村转移就业劳动者、城镇登记失业人员,以及符合条件的企业职工。

通知指出,享受公益性岗位补贴的人员范围为就业困难人员,重点是大龄失业人员和零就业家庭人员。对公益性岗位安置的就业困难人员给予岗位补贴,补贴标准参照当地最低工资标准执行。公益性岗位补贴期限,除对距法定退休年龄不足5年的就业困难人员可延长至退休外,其余人员最长不超过3年(以初次核定其享受公益性岗位补贴时年龄为准)。

对首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起正常运营1年以上的离校2年内高校毕业生、就业困难人员,试点给予一次性创业补贴。

享受就业见习补贴的人员范围为离校2年内未就业高校毕业生,艰苦边远地区、老工业基地、国家级贫困县可扩大至离校2年内未就业中职毕业生。对吸纳上述人员参加就业见习的单位,给予一定标准的就业见习补贴,用于见习单位支付见习人员见习期间基本生活费、为见习人员办理人身意外伤害保险,以及对见

习人员的指导管理费用。对见习人员见习期满留用率达到50%以上的单位,可适当提高见习补贴标准。

对在毕业年度有就业创业意愿并积极求职创业的低保家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困家庭和特困人员中的高校毕业生,残疾及获得国家助学贷款的高校毕业生,给予一次性求职创业补贴。

就业创业服务补助用于加强公共就业创业服务机构服务能力建设,重点支持信息网络系统建设及维护,公共就业创业服务机构及其与高校开展的招聘活动和创业服务,对创业孵化基地给予奖补,以及向社会购买基本就业创业服务成果。

对高校毕业生、离校2年内未就业高校毕业生、就业困难人员、试点给予一次性创业补贴。

对首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起正常运营1年以上的离校2年内高校毕业生、就业困难人员,试点给予一次性创业补贴。

据新华社

党的十九大为我们确定了今后的奋斗目标,这极大地鼓舞人心、催人奋进。连日来,巴中职工群众掀起了学习贯彻十九大精神热潮。

进村入户宣讲 坚定脱贫信心

朝阳初升,巴中市石城乡烂田堰村平静而祥和。11月6日,石城乡工会主席、驻村第一书记董彬带着驻村帮扶干部来到村部宣讲十九大精神。

“十九大报告中多次提到‘脱贫’关键词,这表明了党中央打赢脱贫攻坚的决心,大家一定要有信心。”董彬的话让在场的贫困群众精神一振。石城乡烂田堰村有93户贫困户,经过近3年的奋斗,预计今年就能脱贫。

董彬介绍,按照上级工会部署,干部职工借助驻村帮扶时机,将十九大精神学习资料发送到贫困群众手中,并结合脱贫攻坚任务进行宣讲,让党的十九大精神深入人心、家喻户晓。

进村入户宣讲,坚定脱贫信心,经过集中宣讲后,大家又来到了村易地扶贫搬迁点。

“董主席,党的十九大提出实施乡村振兴战略,这下一步咱们农村的发展究竟是个什么样子啊?”新居前,几户刚搬进新房的贫困户就围着董彬问问题。贫困户听着驻村帮扶干部对十九大精神的解读,对如期脱贫的信心更足了,对未来的美好生活更加向往了。

感受发展变化 坚定理想信念

巴中恩阳机场雏形初显、城市规模逐步扩大、民生项目逐步落地、交通建设规模宏大……一个个由广大职工群众亲身参与的重点项目和工程见证了十八大以来取得的辉煌成就,让参加“学习十九大,感悟新变化,奋进新时代”的职工、农民工代表们备受鼓舞。

11月7日,四川好彩头实业股份有限公司和来自机场、交通、车间、环卫等战线的50名优秀职工、农民工代表来到恩阳区后发赶超的态势,他们中,有建设者,有原住民,无不对十八大以来的发展成就感到自豪。

“变化实在太大了,我记得飞机场刚刚建的时候,这村子里还是满山的荒地没有人种,交通落后,连车都进不来!”机场的建设工人杨建松站在已经初具雏形的飞机场感叹道。

一路走来,一路看,一路听,一路议。每到一处,大家都对发展成就感到惊叹,站在新区的广场上,来自一线的车间工人韩仕诚说道:“恩阳城市建设让我们市民的生活质量提升了,交通也便捷了,我们的幸福感也在逐步攀升,今天的所见让我对之后的发展更加充满信心。”“习主席着力增加老百姓的收入,提高老百姓的幸福感、获得感,今天看到这发展成就让我更加坚信以后的日子是美好的。”

提高服务水平 坚定政治信仰

“学习贯彻落实党的十九大精神,首先要从解决问题开始,要转变工会工作方式,提高服务职工能力,着力解决机关化、行政化和基层基础薄弱等突出问题,要在建立健全服务职工的方式方法上下功夫。”11月13日,恩阳区总工会一场十九大精神指导实践的讨论会上,全体干部职工带着问题,对照十九大报告找答案。

结合工作实际,领会精神就越深入。恩阳区总工会党组书记、副主席王旭介绍,在学习贯彻党的十九大精神中,他们始终坚持理论联系实际的优良学风,把学习贯彻党的十九大精神与工会工作和广大职工思想紧密联系起来,采取“难点剖析、原文学习、知识竞赛”等形式,充分调动广大职工的学习积极性。

提高服务水平,坚定政治信仰。报告中关于“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气”的目标,让工会人感到实在。组宣部长朱军说:“在党的十九大精神指引下,我们体会到了六个字,自豪、责任、紧迫!”

让党的声音传遍革命老区

——巴中职工群众学习贯彻党的十九大精神侧记

应急产业发展迎来机遇期

全国应急产业发展推进交流会在蓉召开

本报讯 11月14日至16日,由工业和信息化部、四川省人民政府联合主办的“2017年全国应急产业发展推进交流会在成都举行。同期,有关方面组织了应急装备与技术交流,190余家企业中带来了监测预警、预防防护类、救援处置类、应急服务等方面国内外应急产业发展的最新装备,有关权威专家进行了国际国内应急救援工作研讨。

交流会上,国家减灾委有关专家表示,过去几年,四川经历了多次地震等自然灾害,打赢了多场抢险救灾硬仗。尤其是在今年九寨沟地震中用到两天的时间转移了近10万人。“这种应急能力背后,是应急体系和机制、应急产业和防灾减灾救灾能力全面发展与提升的结果。”

来自国家工业和信息化部有关负责人认为,应急产业的发展迎来了难得的历史机遇期。国家对公共安全的重视程度前所未有,整个社会对应急产业的需求前所未有,各方面发展应急产业的积极性也前所未有。(实习记者 李宏翔)

服务秋冬高铁旅游旺季

成铁局组织200余趟动车上线运营

本报讯 14日,成都铁路局根据管内四川、重庆地区旺盛的秋季旅游客流出行需求,在本周将安排加开和重联成渝高铁、绵成乐客专、兰渝铁路等动车组270余趟次方便市民出行。

进入深秋后,四川、重庆境内多地景区迎来了“彩林季”“红叶节”等独特风景。根据成都铁路客票营销数据分析,当前时段成渝高铁每天的客流均在6万人以上。据此,从11月14日起至21日,成都铁路局将对渝万客专、绵成乐客专、兰渝铁路上的226趟次动车组实行加重重联运行,累计增补上述线路票额近14万张。除了对上述区段的动车进行重联外,成铁局还将在本周加开成都东至峨眉山、江油至峨眉山,成都东至永川东等方向的动车组50趟次。其中,11月14日至19日加开绵成乐城际动车组25趟次,11月16日至20日加开成渝高铁动车组25趟次。(吴正琪 本报记者 雷瑛)

地铁7号线提前开放站厅

火车北站将成为地铁1、7号线换乘站

本报讯 记者14日从成都轨道交通集团获悉,成都地铁7号线目前已提前开放了火车北站东、西端站厅及出入口,今年年底正式开通运营,这也是成都地铁首个将未开通线路站厅及出入口投入运营的车站。

作为成都首条地铁环线,地铁7号线的开通将正式开启成都地铁“井+环”线网运营时代,火车北站将成为地铁1、7号线换乘站。随着东、西端站厅投入使用,车站客运组织方式等也相应发生了改变。

针对1、7号线自动售票系统设备布局,成都地铁巧妙地将在北端站厅与西端站厅的非付费区通道,设置成换乘客流绕行的重要通道,当1换7、7换1出现换乘大客流,均可将此区域作为绕行场地。(本报记者 张杨)

为农民工解惑释疑

山乡集市来了工会主席



本报讯 “我儿子在内蒙古打工受了伤,正愁不知道咋办呢?”11月14日,是南充市蓬安县河舒镇的逢场天,赶集的唐大爷拉住发放农民工维权手册和法治宣传资料的工作人员,问了一连串的问题。让唐大爷没想到的是,这名下乡赶集送法的工作人员,是南充市总工会党组书记、常务副主席官晓林。

为了让服务农民工法治宣传的系列活动落到实处,南充市总工会不仅通过网站、微博、微信公众号等新媒体平台进行宣传,深入农民工工作、生活的一

线场所举办讲座,还特别提出工会领导要亲自带队深入基层开展宣讲活动。

当天,官晓林和蓬安县总工会党组书记、常务副主席蒋涛一起带队走进集市,亲自为赶集人员发放资料,针对他们提出的法律问题现场解惑释疑,指导大家扫码加入“掌上川工”服务平台和四川工会法律援助等微信公众号。服务农民工法治宣传小队深入浅出地讲解以及认真负责的态度,赢得了现场群众的一致好评。(魏勇 文/图)

中央环保督察进驻结束后

四川受理环境举报近3万件 四成为大气污染

本报讯 记者14日从省环保厅获悉,为巩固环保督察成果,我省建立了群众信访投诉办理常态化长效机制,截至11月9日,中央环保督察进驻结束2个月来,全省共受理群众环境信访举报2902件(来电2546件,来信356件),已办结2537件(属实2175件,不属实362件),责令整改948家,立案处罚59家,立案侦查1件,约谈64人,问责2人。

从区域分布看,中央环保督察组进驻结束后继续受理的2902件环境信访举报案件中涉及了全省21个市(州),其中受理环境信访举报案件数量较多的市(州)有巴中318件,占11%,成都277件,占9.5%,南充243件,占8.4%,绵阳212件,占7.3%,攀枝花211件,占7.3%。

从污染类型看,已办结的2537件群众来电来信共反映了2918个环境问题。其中,大气污染问题达1196件,占41.0%,排首位。异味扰民、油烟、扬尘、挥发性有机物是群众反映问题集中领域。其次是噪声污染问题846件,占29.0%,水污染问题506件,占比17.3%,其他污染问题207件,占7.1%,垃圾污染问题116件,占4%。

从公开办结情况看,截至11月9日,办结的信访举报案件2537件均已分批次在省人民政府网站、省环境保护厅网站、各市州人民政府网站上向群众公开。省环境保护厅网站设立了“中央环保督察进驻结束后群众信访举报办理”专栏,已累计公开17批。

(本报记者 王旭)

企业景气明显回升

企业家看好未来经营前景

中国企业家调查系统13日发布的第25次全国企业家年度调查报告显示,目前我国企业产销逐渐回暖,库存水平趋于正常,企业盈利改善,企业景气明显回升。

调查中,关于目前企业综合经营状况结果显示,认为经营状况“良好”的企业家占34.4%,认为“一般”的占52%,认为“不佳”的13.6%,认为“良好”的比“不佳”的多20.8个百分点,这一数据为2011年以来的最高值,表明企业景气明显回升。从地区看,东部地区企业景气状况相对较好,中部居中,西部相对较差。从行业看,信息传输软件、信息技术服务、医药、汽车、电子设备、仪器仪表等,

认为“良好”的比“不佳”的多30个百分点以上;造纸、钢铁等经营状况相对较差,认为“良好”的比“不佳”的少10个百分点。从盈利状况看,今年上半年盈利的企业占53.7%,比2016年上升2.6个百分点,为近6年最高,“收支平衡”的占26%。对于未来的预期,企业家认为未来市

场需求稳中有升,价格保持上涨态势,用工需求温和上升,企业经营前景整体比较乐观,这一结果在反映市场未来需求情况的订货数据上有所反映。调查显示,认为目前订货“正常”的企业家占60.4%，“高于正常”的占11.4%,两者合并比2016年上升17.7个百分点。其中,订货情况明显好转的

行业有:采矿业、食品、纺织、服装、化工、金属制品、通用设备、专用设备、仪器仪表等。企业家认为,近年来放管服改革取得成效,企业经营的市场环境不断优化,要进一步加大供给侧结构性改革力度,更加注重简政放权相关措施的实际成效,通过进一步减税等举措降低企业成本。据新华社

